

全国高等师范院校《植物地理学》研讨讨论会在长春召开

PLANT GEOGRAPHY STUDY AND SYMPOSIUM FOR CHINESE TEACHERS UNIVERSITIES AND COLLEGES WAS HELD IN CHANGCHUN

全国高等师范院校《植物地理学》研讨讨论会于1983年7月25日在长春东北师范大学召开，8月4日在长白山结束。出席会议的有来自全国29所高等师范院校和中山大学等有关单位的代表44人。会议由东北师范大学地理系主办，《植物地理学》研讨讨论会理事会主持。东北师范大学地理系主任，吉林省地理学会理事长张子桢教授到会讲了话，校党委常委、系总支书记王文卿同志和副系主任陈才副教授出席了开幕式。

这次会议是讨论经修改后的教材使用情况，交流教学经验，报告科研成果，学习《植物地理学》的新理论和新技术，并考察长白山地区的植被类型。由于东北师范大学校系领导的大力支持和地理系生物地理教研室与办公室同志的精心安排，以及与会代表的共同努力，会议取得圆满成功。

会议分两个阶段进行，从7月25日到29日为第一阶段，主要是讨论对教材修改及实习手册编写的意见，交流教学与科研的先进经验，学习和讨论《植物地理学》的新理论、新技术。会议先后听取了北京师范大学地理系副教授、中国植物地理学研讨讨论会理事长武吉华先生的关于全国高等师范院校《植物地理学》教材修改及实习手册编写情况的报告，湖南师范学院地理系杨一光讲师关于“生态地植物学在生产中的应用”的报告，中山大学地理系谢永泉讲师关于“光谱在地植物学中的应用”的报告，东北师范大学地理系郎惠卿副教授、景贵和副教授、钱家驹副教授分别作了“中国的沼泽”、“长白山自然地理”、“长白山植被”的报告，华东师范大学生物系宋永昌副教授作了“访德见闻”的报告，东北师范大学生物系祝廷成教授到会放映了他摄制的“长白山植被”和“美国草原考察”的幻灯片。会议中间还穿插了考察长春郊区净月潭植被等活动。

从7月30日到8月4日为第二阶段，代表们前往长白山自然保护区进行考察。首先参观了长白山自然保护区展览馆和中国科学院院长白山森林生态系统定位站，接着考察了长白山植被垂直带：针阔混交林、针叶林、岳桦林、高山冻原以及天池火口湖和温泉、瀑布等自然景观。

通过学习、讨论、参观和考察，与会代表一致感到参加这次会议收获很大。

大会认为，为了对我国东部中亚热带与南亚热带植被类型加深理解，需要对武夷山等地亚热带植被进行考察，故下次会议希望能于1984年在武夷山召开，并请福建师范大学地理系主办。